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IX LEGISLATURA
XXXVIII SESSIONE STRAORDINARIA DEL CONSIGLIO REGIONALE

PROCESSO VERBALE N. 56
Seduta di mercoledì 6 giugno 2012

L’anno duemiladodici,  il  giorno sei  del  mese di giugno,  in  Perugia,  nella sede consiliare  di
Palazzo Cesaroni,  Piazza  Italia  2,  previa  convocazione  con nota prot.  n.  2517 del   trentuno
maggio duemiladodici, si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la
trattazione degli argomenti indicati nella convocazione stessa.

La seduta inizia alle ore 10. 54.
- Presidenza del Presidente Brega - 

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

Sono presenti n. 28 Consiglieri e assenti n.  3 Consiglieri.

Consiglieri pres. ass. Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca x 17 Mantovani Massimo x

2 Bottini Lamberto x 18 Marini Catiuscia x

3 Bracco Fabrizio Felice x 19 Modena Fiammetta x

4 Brega Eros x 20 Monacelli Sandra x

5 Brutti Paolo x 21 Monni Massimo x

6 Buconi Massimo x 22 Nevi Raffaele x

7 Carpinelli Roberto x 23 Riommi Vincenzo x

8 Cecchini Fernanda x 24 Rometti Silvano x

9 Chiacchieroni Gianfranco x 25 Rosi Maria x

10 Cirignoni Gianluca x 26 Rossi Gianluca x

11 De Sio Alfredo x 27 Smacchi Andrea x

12 Dottorini Olivier Bruno x 28 Stufara Damiano x

13 Galanello Fausto x 29 Tomassoni Franco x

14 Goracci Orfeo x 30 Valentino Rocco Antonio x

15 Lignani Marchesani Giovanni Andrea x 31 Zaffini Francesco x

16 Locchi Renato x

E', inoltre, presente n. 1 Assessore nominato al di fuori del Consiglio regionale: Vinti Stefano. 
E' assente n. 1 Assessore nominato al di fuori del Consiglio regionale: Casciari Carla.

OGGETTO N. 1 – APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE.
Il  Presidente  dà notizia  dell’avvenuto  deposito  presso  la  Segreteria  del  Consiglio,  a  norma
dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del  processo verbale relativo alla seduta
del 29 maggio 2012.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma
3, del medesimo Regolamento.
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OGGETTO N. 2 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO REGIONALE.

Il  Presidente  comunica  l’assenza   dell'Assessore  Cecchini  per   impegni  istituzionali  e  del
Consigliere Stufara per motivi personali.

Il  Presidente comunica,  inoltre,  che la Giunta regionale ha richiesto,  ai sensi dell’art.  66 del
Regolamento interno, che venga adottata la procedura d’urgenza relativamente all’atto n. 871 –
Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Soppressione dell’Agenzia
di  promozione  turistica  dell’Umbria  -  Ulteriori  modificazioni  ed  integrazioni  delle  leggi
regionali 27/12/2006, n. 18 (Legislazione turistica regionale) e 27/01/2009, n. 1 (Società regionale
per lo sviluppo economico dell’Umbria - Sviluppumbria S.p.a.)”.

Il Presidente significa che il comma 2 del medesimo art. 66 del Regolamento interno prevede
che il Consiglio regionale decida sulla richiesta con la maggioranza dei Consiglieri assegnati,
sentiti un oratore contro e uno a favore, nonché la Giunta regionale ove ne faccia richiesta.

Sulla  richiesta  della  Giunta  regionale  intervengono  il  Consigliere  Lignani  Marchesani, il
Consigliere Assessore Bracco e il Consigliere Locchi. 

Sull'ordine dei lavori il Consigliere Carpinelli chiede una breve sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 11.06 riprende alle ore 11.11.

- Presidenza del Presidente Brega - 
Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

Interviene il  Consigliere Assessore  Bracco per comunicare il  ritiro della richiesta di adozione
della procedura d’urgenza relativamente all’atto n. 871.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 3.
OGGETTO N. 3 -  RIFORME ISTITUZIONALI ED AMMINISTRATIVE. Comunicazione al
Consiglio  della  Presidente  della  Giunta  regionale  ai  sensi  dell'art.  49,  comma  3,  del
Regolamento interno.

La Presidente Marini svolge la comunicazione in oggetto.

Il Presidente propone di contingentare i tempi della discussione come segue: dieci minuti per
gli interventi dei Consiglieri, quindici minuti per gli interventi dei Presidenti dei gruppi; in caso
di  presentazione  di  proposte  di  risoluzione:  illustrazione  della  proposta  da  parte  di  un
Consigliere e cinque minuti per dichiarazioni di voto.

Sull'ordine  dei  lavori  ed  in  merito  alla  proposta  del  Presidente,  interviene  il  Consigliere
Dottorini.

Il Presidente, udito l'intervento del Consigliere Dottorini propone il seguente contingentamento
dei tempi per  l'esame dell'oggetto n. 3:  dieci  minuti  per  gli  interventi dei  Consiglieri,  venti
minuti  per  gli  interventi  dei  Presidenti  dei  gruppi;  in  caso  di  presentazione  di  proposte  di
risoluzione: cinque minuti per gli interventi dei Presidenti dei gruppi.
Così resta inteso.
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Nella discussione intervengono i Consiglieri Dottorini, 

- Presidenza del Vicepresidente Lignani Marchesani - 

Nevi e Monacelli.

Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Nevi.

Prosegue la discussione con gli interventi dei Consiglieri De Sio, Goracci e Mantovani.

La seduta è sospesa alle ore 14.02 e riprende alle ore 15.37.

- Presidenza del Presidente Brega - 
Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

Prosegue la discussione con gli interventi dei Consiglieri Buconi e Brutti.

Sull'ordine del lavori interviene il Consigliere Nevi.

Prosegue la discussione con gli interventi dei Consiglieri Zaffini, Modena, Chiacchieroni e Locchi.

La Presidente della Giunta Marini svolge intervento di replica.

Il Presidente significa che sono state presentate le seguenti proposte di risoluzione, ai sensi 
dell'articolo 100, comma 1, del Regolamento interno:

•  OGGETTO  N.  121  –  RIFORME  ISTITUZIONALI  ED  AMMINISTRATIVE  -
CONDIVISIONE  DEL  CONTENUTO  DELLA  COMUNICAZIONE  RESA  AL
CONS. DAL PRESIDENTE DELLA G.R. E SOSTEGNO ALLE MISURE PROPOSTE
NELLA COMUNICAZIONE MEDESIMA - Atto numero: 881
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Presentata da: Consr. Carpinelli, Buconi, Goracci, Dottorini e Locchi

•  OGGETTO  N.  120  –  RIFORME  ISTITUZIONALI  ED  AMMINISTRATIVE  -
GESTIONE DEI SERVIZI SANITARI DI TRASPORTO E PRIMO INTERVENTO -
INTERVENTI DA ADOTTARSI DA PARTE DELLA G.R. - Atto numero: 880
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Presentata da: Consr. Cirignoni 

•  OGGETTO  N.  122  –  RIFORME  ISTITUZIONALI  ED  AMMINISTRATIVE  -
INVITO  ALLA  G.R.  A  PASSARE  IMMEDIATAMENTE,  CON  LA
SOTTOPOSIZIONE AL CONS. DI UNA PROPOSTA AUTONOMA, ALLA FASE
DI  APPROVAZIONE  DELLE  RIFORME  ANNUNCIATE  DAL  P.G.R.  NELLA
COMUNICAZIONE RESA AL CONS. MEDESIMO - Atto numero: 882
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Presentata da: Consr. De Sio, Rosi, Lignani Marchesani, Zaffini, Valentino, Nevi, Modena e
Monni

• OGGETTO  N.  123  –  RIFORME  ISTITUZIONALI  ED  AMMINISTRATIVE  -
INTERVENTI DA ADOTTARSI DA PARTE DELLA G.R. NEL METTERE IN ATTO
LA RIFORMA DEL SISTEMA SANITARIO REGIONALE - Atto numero: 883
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Presentata da: Consr. Monacelli
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Sull'ordine del lavori interviene il Consigliere Nevi.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 121.
OGGETTO  N.  121  –  RIFORME  ISTITUZIONALI  ED  AMMINISTRATIVE  -
CONDIVISIONE DEL CONTENUTO DELLA COMUNICAZIONE RESA AL CONS. DAL
PRESIDENTE  DELLA  G.R.  E  SOSTEGNO  ALLE  MISURE  PROPOSTE  NELLA
COMUNICAZIONE MEDESIMA - Atto numero: 881
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Presentata da: Consr. Carpinelli, Buconi, Goracci, Dottorini e Locchi

Il  Consigliere  Barberini chiede  la  votazione  per  parti  separate  dell'atto  in  oggetto,  ai  sensi
dell'art. 97 del Regolamento interno.

Sulla richiesta intervengono i Consiglieri Dottorini e Buconi, che chiede una breve sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 17.29 e riprende alle ore 17.32.

- Presidenza del Presidente Brega - 
Consigliere Segretario Galanello 

Il  Presidente,  prima  di  procedere  alla  votazione  della  proposta  formulata  dal  Consigliere
Barberini, verifica d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'articolo 50, comma 1,
del Regolamento interno.

Sono presenti n. 24 Consiglieri e assenti n.  7 Consiglieri.

Consiglieri pres. ass. Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca x 17 Mantovani Massimo x

2 Bottini Lamberto x 18 Marini Catiuscia x

3 Bracco Fabrizio Felice x 19 Modena Fiammetta x

4 Brega Eros x 20 Monacelli Sandra x

5 Brutti Paolo x 21 Monni Massimo x

6 Buconi Massimo x 22 Nevi Raffaele x

7 Carpinelli Roberto x 23 Riommi Vincenzo x

8 Cecchini Fernanda x 24 Rometti Silvano x

9 Chiacchieroni Gianfranco x 25 Rosi Maria x

10 Cirignoni Gianluca x 26 Rossi Gianluca x

11 De Sio Alfredo x 27 Smacchi Andrea x

12 Dottorini Olivier Bruno x 28 Stufara Damiano x

13 Galanello Fausto x 29 Tomassoni Franco x

14 Goracci Orfeo x 30 Valentino Rocco Antonio x

15 Lignani Marchesani Giovanni Andrea x 31 Zaffini Francesco x

16 Locchi Renato x
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➢ Posta in votazione la proposta di votare per parti separate l'atto n. 881, formulata dal
 Consigliere Barberini, è respinta con 10 voti favorevoli,  9 voti contrari e 5 voti di astensione
espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti.

➢ Posto in votazione l'atto n. 881 è approvato con 17 voti favorevoli e 7 voti contrari, espressi
dai 24 Consiglieri presenti e votanti.

L’atto nel suo complesso risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 155, allegata
al presente verbale, per costituirne parte integrante e  sostanziale, sotto la   denominazione di
Allegato A.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 120.
OGGETTO N. 120 – RIFORME ISTITUZIONALI ED AMMINISTRATIVE - GESTIONE DEI
SERVIZI  SANITARI  DI  TRASPORTO  E  PRIMO  INTERVENTO  -  INTERVENTI  DA
ADOTTARSI DA PARTE DELLA G.R. - Atto numero: 880
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Presentata da: Consr. Cirignoni 

Non ci sono interventi in merito.

➢ Posto in votazione l'atto n. 880 è respinto con 17 voti contrari, 1 voto di astensione e 6 voti
favorevoli, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 

Il Presidente chiama l'oggetto n. 122.
OGGETTO N. 122 – RIFORME ISTITUZIONALI ED AMMINISTRATIVE - INVITO ALLA
G.R. A PASSARE IMMEDIATAMENTE, CON LA SOTTOPOSIZIONE AL CONS. DI UNA
PROPOSTA  AUTONOMA,  ALLA  FASE  DI  APPROVAZIONE  DELLE  RIFORME
ANNUNCIATE DAL P.G.R. NELLA COMUNICAZIONE RESA AL CONS. MEDESIMO -
Atto numero: 882
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Presentata da: Consr. De Sio, Rosi, Lignani Marchesani, Zaffini, Valentino, Nevi, Modena e Monni

Non ci sono interventi in merito.

➢ Posto in votazione l'atto n. 882 è respinto con 17 voti contrari, 1 voto di astensione e 6 voti
favorevoli, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 123.
OGGETTO N. 123 – RIFORME ISTITUZIONALI ED AMMINISTRATIVE - INTERVENTI
DA ADOTTARSI DA PARTE DELLA G.R. NEL METTERE IN ATTO LA RIFORMA DEL
SISTEMA SANITARIO REGIONALE - Atto numero: 883
Tipo Atto: Proposta di risoluzione
Presentata da: Consr. Monacelli

Non ci sono interventi in merito.

➢ Posto in votazione l'atto n. 883 è respinto con 15 voti contrari, 8 voti di astensione e 1 voto
favorevole, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti.
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Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Dottorini.

La seduta termina alle ore 17.40.

(Conclusi  i  lavori  si  constata  che  non  ha  partecipato  alla  seduta  il  Consigliere  Assessore
Cecchini e il Consigliere Stufara.) 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 19 giugno 2012.

Verbalizzante:

Elisabetta Braconi ….......................................................

Consiglieri Segretari:

 Fausto Galanello ….......................................................

Alfredo De Sio …............................................................

Presidenti di turno: 

Eros Brega …...................................................................

Andrea Lignani Marchesani ........................................
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